

学思想 强党性 重实践 建新功

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

新华社记者 安薇

当前,全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。这次主题教育不划阶段、不分环节,强调要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进,将以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

在发展中保障和改善民生,推动绿色发展、推进美丽中国建设,推进全面依法治国,建设社会主义文化强国,维护社会稳定等方面工作,形成共促高质量发展的强大合力。要牢牢把握高质量发展这个首要任务,要紧密结合实际,打破思维定势,转变思想观念。理论只有与实际紧密联系,才能发挥对实践的指导作用,实现自身的价值和意义。习近平新时代中国特色社会主义思想扎根于中国特色社会主义伟大实践,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。要坚持不懈用这一创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,紧盯本地区本部门本单位影响和制约高质量发展的突出问题短板及其根源,开展“靶向治疗”,正确处理速度和质量、发展和安全、发展和环保、发展和防疫等重大关系,不断提高推动高质量发展的系统性、整体性、协同性。

要牢牢把握高质量发展这个首要任务,必须坚持把加强党的全面领导、坚定不移全面从严治党。各级领导班子要牢记党和人民嘱托,发扬“功成不必在我、功成必定有我”的精神,坚持一张蓝图绘到底,对已有的部署和规划,只要是科学的、切合新的实践要求的、符合人民群众愿望的,就要坚持,一茬接着一茬干,防止换届后容易出现的政绩冲动、盲目蛮干、大干快上以及“换赛道”“留痕迹”等现象。在主题教育中不断加强各级领导班子和干部队伍建设,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

要牢牢把握高质量发展这个首要任务,必须坚持把加强党的全面领导、坚定不移全面从严治党。各级领导班子要牢记党和人民嘱托,发扬“功成不必在我、功成必定有我”的精神,坚持一张蓝图绘到底,对已有的部署和规划,只要是科学的、切合新的实践要求的、符合人民群众愿望的,就要坚持,一茬接着一茬干,防止换届后容易出现的政绩冲动、盲目蛮干、大干快上以及“换赛道”“留痕迹”等现象。在主题教育中不断加强各级领导班子和干部队伍建设,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

新华时评

(新华社北京5月11日电)



驶向未来!“光谷光子号”空轨建成试跑

西米纳当选密克罗尼西亚联邦新总统

据新华社悉尼5月11日电 南太岛国密克罗尼西亚联邦议会11日举行本届议会首次例会。韦克利·西米纳在会上当选该国第十任总统,阿伦·帕利克当选副总统。

今年3月,密克罗尼西亚联邦举行议会选举,选举出14名议员,其中包括4名任期四年、代表该国四个州的议员,总统和副总统就从这4名议员中产生。

西米纳在3月的选举中被选为代表楚克州的议员,他此前曾担任楚克州州长和该国议会议长。

以军说507枚火箭弹从加沙地带射向以色列

据新华社耶路撒冷5月11日电 以色列国防军11日说,自10日午后至11日早7时,共有507枚火箭弹从加沙地带射向以色列。其中368枚落入以色列境内,110枚落在加沙地带。以色列“铁穹”防御系统成功拦截154枚。

以色列城市斯代罗特、阿什克隆、贝尔谢巴、特拉维夫等地均报告遭到来自加沙地带的火箭弹袭击。以军在另一份声明中说,已对隶属于巴勒斯坦伊斯兰圣战组织的158处设施进行了轰炸。

芬兰一行人天桥倒塌

致27人受伤

据新华社赫尔辛基5月11日电 芬兰首都赫尔辛基以西城市埃斯波11日上午发生行人天桥倒塌事故,致27人受伤,其中多数是未成年人。赫尔辛基地区卫生部门告诉媒体,已有15人被送往医院。



芬兰一行人天桥倒塌致27人受伤

4月份CPI同比上涨0.1%

据新华社北京5月11日电(记者 魏玉坤)国家统计局11日发布数据,4月份,市场供应总体充足,消费需求逐步恢复,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.6个百分点。

统计数据显示,4月份,食品价格同比上涨0.4%,涨幅比上月回落2个百分点。食品中,禽肉类、鲜果、食用油和猪肉价格分别上涨6.7%、5.3%、4.8%和4%,涨幅均有回落;鲜菜价格下降13.5%,降幅扩大2.4个百分点。

4月份,非食品价格同比上涨0.1%,涨幅回落0.2个百分点。非食品中,服务价格上涨1%,涨幅扩大0.2个百分点;工业消费品价格下降1.5%,降幅扩大0.7个百分点,主要是能源价格回落较多,其中汽油和柴油价格分别下降10.6%和11.5%,降幅分别扩大4和4.2个百分点。

第十三届全国政协原常委、社会和法制委员会原主任沈德咏受贿案一审开庭

新华社杭州5月11日电 2023年5月11日,浙江省宁波市中级人民法院一审公开开庭审理了第十三届全国政协原常委、社会和法制委员会原主任沈德咏受贿一案。

宁波市人民检察院指控:1995年至2022年3月,被告人沈德咏利用担任江西省高级人民法院党组成员、副院长,最高人民法院党组成员、副院长,中央纪委常委,最高人民法院党组副书记、副院长,全国政协常委、社会和法制委员会原主任等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在案件处理、工程承揽、职务晋升等事项上提供帮助,直接或通过其配偶、女儿收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币6456万余元。检察机关提请以受贿罪追究沈德咏的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人沈德咏及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,沈德咏进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众三十余人旁听了庭审。

单位和个人的案件处理、工程承揽、职务晋升等事项上提供帮助,直接或通过其配偶、女儿收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币6456万余元。检察机关提请以受贿罪追究沈德咏的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人沈德咏及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,沈德咏进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众三十余人旁听了庭审。

多地现私拆承重墙乱象 谁来守护房屋安全“顶梁柱”?

新华社记者 郑钧天

近日,哈尔滨某居民楼租户私拆承重墙事件引发社会关注。据悉,相关责任人已被采取刑事强制措施。

哈尔滨私拆承重墙事件并非个案。广州、杭州、武汉等地均出现因承重墙被砸造成破坏的现象,威胁居民生命财产安全。多地相关部门对记者表示,私拆承重墙属于赤裸裸的违法行为,必须得到严惩。

国家明令禁止仍屡屡发生

近期,哈尔滨一小区因租户私拆承重墙,导致涉事楼栋多个楼层出现墙壁开裂,多户居民被紧急疏散安置。从网传视频看,房间中的承重墙大面积被砸。

记者注意到,多地出现类似案例:今年4月,广州市白云区某小区一业主在装修过程中,私自拆除结构梁、破坏承重剪力墙,楼上邻居房屋出现地板下沉、墙体开裂等问题;今年2月,杭州市一小区的二楼住户违规装修,破坏承重剪力墙,多家住户墙体开裂;2022年5月,武汉一住户私砸承重墙,不少住户家中墙壁出现裂缝,涉事人遭到业主集体声讨……

“私拆承重墙后果不堪设想。轻则需要投入巨资加固、修缮,严重的不仅造成房屋整体脆弱,甚至会造成坍塌。”一家建筑央企的房建负责人说。

民法典明确规定:业主行使权利不得危及建筑物的安全,不得损害其他业主的合法权益。建筑法也规定,涉及建筑主体或者承重结构变动的装修工程擅自施工的,责令改正,处以罚款;造成损失的,承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

记者采访多家装修公司发现,私拆承重墙的原因多集中于改变房屋格局,增加使用空间或安装设备管道等。一位经营十余年的私营装饰公司老板说:“多数情况下,都是装修公司为满足业主获得更大使用空间而造成的结果。”

作为业内人士,装修企业明知可能产生恶果,为何还要铤而走险?“装修行业门槛低、竞争激烈,你不得不总有人干。”一家小型装修公司的业务总监表示,为争取客户往往要顺从业主意愿。“有些小公司甚至只能称为装修队的‘草台班子’,没有资质,更缺乏专业知识和规范操作。”

记者调查发现,动迁安置小区、老旧小区因空间功能设计过时,不能满足业主当下新要求,成为承重墙非法拆除的“重灾区”。“老旧小区房屋经历数十年风吹日晒,整体较为脆弱,‘牵一发而动全身’。”上海市市政工程设计研究总院一位资深设计师表示。

还有业内人士反映,当前对装修行业的监管不够严格。记者在网络上搜索发现,“拆承重墙”就找某某装修公司的广告随处可见。

承重墙承载人员与房屋的双重安全

“承重墙的存在,保证了建筑物整体结构的稳定性和承载能力,是建筑物和居民安全的‘守门员’。”中建八局上海公司的一位结构工程师告诉记者,承重墙是支撑建筑物地基、楼板、梁柱等主要荷载的墙体,在地震等自然灾害发生时具有承受冲击的重要作用。

这位工程师指出,一旦承重墙被破坏,建筑物的承重能力将大幅降低,房屋风险大大增加,可能导致结构变形、墙体开裂、地面下沉等问题;甚至导致整个楼栋坍塌,造成人员伤亡和财产损失。

以普通住宅为例,承重墙包括部分外墙和内隔墙、柱子和墩子,以及楼板下方的部分墙体等多种构件。除承重功能外,承重墙还承担着隔音、隔热和防火等重要功能。“可以有效隔绝声音和热量的传递,同时也在一定程度上可以防止火势蔓延,对保障居民安全意义重大。”中南建筑技术管理部副总经理张军说。

《最高人民法院关于审理建筑物区分所有权纠纷案件适用法律若干问题的解释》明确指出,建筑物的基础、承重结构、外墙、屋顶等基本结构部分属于共有部分。

承重墙属于住宅建筑共有部分,私自拆除属于违法行为。若使整栋楼变成危楼,则涉及危害公共安全罪。上海创远律师事务所高级合伙人丁兴峰表示,故意毁坏承重

刘国中在看望慰问一线护理工作者时强调 加强护理工作者队伍建设 提升人民健康服务水平

新华社北京5月11日电 2023年“5·12”国际护士节前夕,中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中到北京大学第一医院看望慰问一线护理工作者,向全国广大护理工作同仁致以节日问候。

刘国中指出,习近平总书记非常关心关爱广大护理工作者,强调要把加强护士队伍建设作为卫生健康事业发展重要的基础工作来抓。近年来,我国护理事业发展成效显著,护士总量达520多万人,护理服务能力持续提高,为守护人民群众身体健康和生命安全提供了有力保障。特别是在抗击新冠疫情中,广大护理工作同仁义无反顾、不负重托,辛勤奋战在一线,为疫情防控取得重大决定性胜利作出了重要贡献,无愧“白衣天使”的光荣称号。



迎接国际护士节 致敬白衣天使

刘国中强调,护理工作作为卫生健康事业的重要组成部分,护理工作者是推进健康中国建设的重要力量。要健全护理服务体系,加强人才培养,创新服务模式,扩大服务覆盖面,为人民提供全生命周期健康服务。要健全保障激励机制,落实好各项待遇,不断改善工作条件,增强护理岗位吸引力。要大力宣传先进典型和事迹,在全社会营造尊重护理工作、支持护理事业的良好氛围。希望广大护理工作同仁继承和发扬优良传统,践行崇高职业使命,在平凡岗位上干出不平凡的事业,以优质服务增进人民健康福祉。

刘国中强调,护理工作作为卫生健康事业的重要组成部分,护理工作者是推进健康中国建设的重要力量。要健全护理服务体系,加强人才培养,创新服务模式,扩大服务覆盖面,为人民提供全生命周期健康服务。要健全保障激励机制,落实好各项待遇,不断改善工作条件,增强护理岗位吸引力。要大力宣传先进典型和事迹,在全社会营造尊重护理工作、支持护理事业的良好氛围。希望广大护理工作同仁继承和发扬优良传统,践行崇高职业使命,在平凡岗位上干出不平凡的事业,以优质服务增进人民健康福祉。

5月10日,贵州省铜仁市玉屏侗族自治县医院的护士在进行护理实操比赛。在国际护士节来临之际,各地医院、院校举行丰富多彩的活动,表达对一线护理人员的致敬与问候。许多白衣天使也在自己的岗位上,用实际行动践行救死扶伤、甘于奉献的崇高精神。新华社发

我国注册护士总量超520万人

新华社北京5月11日电(记者 李恒 顾天成)在国际护士节即将到来之际,一组数据显示,2022年底,全国注册护士总量超过520万人,每千人口注册护士约为3.7人,全国医护比为1:1.18。

这是记者5月11日在国家卫生健康委举行的新闻发布会上了解到的信息。“近年来,我国护理事业发展取得长足进步,不断为群众提供优质医疗服务,改善群众就医体验。”国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长胡强强介绍,我国卫生专业技术人员中,护士占比超过一半。

护理工作是卫生健康事业的重要组成部分,广大护理工作者是保障人民群众生命安全和身体健康的

一支重要力量。国家卫生健康委医政司副司长邢若齐介绍,党的十八大以来,通过出台护理专项规划、推动护理改革发展、加强护士培养培训等重要举措,我国不断发展壮大护士队伍。近十年来全国护士队伍总量以平均8%的增幅逐年增加,每年约有30万新护士加入到护士队伍中。护士队伍的学历素质和专业服务能力不断提升。

邢若齐介绍,下一步,国家卫生健康委将持续采取有力措施,进一步加强护士队伍建设,推动实施《全国护理事业发展规划(2021—2025年)》,到2025年,全国护士队伍总量力争达到550万人,每千人口注册护士数达到3.8人,基层护士数量达到120万人。



Public notice regarding a lost child in Maocun Village, Maocun Township, Gaozou County, Heze City. Contact: 15965852631.

Public notice regarding a lost child in Maocun Village, Maocun Township, Gaozou County, Heze City. Contact: 15668292819.

Public notice regarding a lost child in Maocun Village, Maocun Township, Gaozou County, Heze City. Contact: 18063299108.

Public notice regarding a lost child in Maocun Village, Maocun Township, Gaozou County, Heze City. Contact: 18063299108.